

# 政企联动 共建“绿岛”

## 镇江供电公司与扬中签约共建新型电力系统

本报讯(徐群 黄楠 姜木金)4月26日下午,国网镇江供电公司与扬中市人民政府签署《落地城市“双碳”目标 加快新型电力系统建设 助推扬中高质量发展》合作框架协议,双方将在智能电网建设、光伏发电、能源存储、“车网互动”等领域开展合作,共同推动新型电力系统的发展与应用。

该协议包含电网规划建设、优化电力营商环境、加快电动汽车推广等6个方面的合作内容,电动汽车的推广普及和“车网互动”是重要内容。其中,“车网互动”是指电动汽车通过充电桩与电网进行能量和信息的互动,包含有序充电和双向充电两种运行模式。“车网互动”是提升电网调节能力的重要举措之一,也是扬中下一步开展电力系统建设的主要方向。

“当前,扬中市新能源车普及率为2%,发展空间巨大。这也是继光伏发电之后,政府和我们都高度关注的突破点。下一步,我们将全面加强‘车网互动’配套电网建设,以深化供给侧改革为主线,大力推动电动汽车规模化发展,积极构建友好的‘车网互动’体系,助推新型电力系统建设。”国网扬中市供电公司总经理陈成介绍。

2015年,在供电部门大力支持下,扬中出台“绿色能源岛”实施方案,系统推动清洁、低碳、安全、高效的可再生能源生产

及消费模式。经过多年努力,该市光伏用户、光伏发电量大幅增加,仅2022年扬中全市光伏发电量就近3亿千瓦时,占当地全社会用电量的15.6%,折合节约标准煤消耗9.17万吨,减少二氧化碳排放22.86万吨。其中,光伏装机容量292兆瓦,光伏装机渗透率达71.49%,光伏渗透率位列江苏省第一。该市也获评全国第二批高比例可再生能源示范城市。

同时,为消除高比例光伏接入对电网安全、电能质量、新能源消纳等方面带来的影响,2021年7月,国网扬中市供电公司联合扬中市政府开展新型电力系统示范区建设,利用中低压交直流互联、“绿电存储”、多种能源接入等方式,提升区域内能源利用效率。截至2022年底,该示范区建成四大样板工程,区域内光伏就地消纳较原先提升15%以上。

此外,国网镇江供电公司还积极深入开展国家重点研发专项“面向新型城镇能源互联网关键技术应用”、电网侧储能电站、区域综合能源接入与测量等领域的探索与实践,形成融合能源流、信息流和控制策略的网架结构,为后续新型电力系统示范区建设奠定基础。此次双方签署的合作框架协议,旨在为下一步争取新型电力系统建设的配套政策落地、加快建设扬中能源绿岛建设提供保障。

## 中国电信5G全连接港口能力发布会在镇举行

本报讯(丁晔 曾海蓉 吴璇)4月26日,2023年中国电信5G全连接港口(5G散杂货智慧港口)能力发布会在镇举行,来自全国10余个省份,200多名港口行业专家、代表参加了会议,共同研讨散杂货港口的数字化转型。

随着经济全球化进程的加速,港口在全球贸易中的地位越来越重要,建立智能、高效、绿色、安全的现代化港口,是当前港航物流业高质量发展的主要方向。立足交通强国建设,以“十四五”规划为契机,打造以智慧港口为代表的数字交通体系,是区域经济高质量发展的首要任务。

近年来,中国电信镇江分公司紧跟集团“云改数转”战略步伐,充分发挥自身在5G、云计算、人工智能、大数据等方面的优势,面向港口数字化转型需求,加速推进港区内新型基础设施建设,通过部署18座

多功能铁塔、54个宏基站、30个微基站等完成了港区内5G网络全覆盖,并率先在全省建成入网5G定制专网,推动港口实现了4大类20余个场景的5G专网应用,实现“自动识别、一人多线、远程监控、全程追踪”的散杂货先进理货工艺,并与镇江港务集团有限公司、华为技术有限公司联合成立了5G智慧港口创新中心,在数据采集、远程控制、无人操作、智能运营等方面不断实现创新应用落地,2022年率先完成全球首个5G专网Redcap测试。

“此次中国电信5G全连接港口整体服务能力的发布,对推动新基建、新技术与港口行业深度融合有着积极意义,借此产生新应用、输出新能力、形成新模式,将成为5G智慧港口建设的一个新起点和重要里程碑。”中国电信股份有限公司镇江分公司总经理贺军表示。

## 扬中法院发布维护劳动者合法权益典型案例

本报讯(于维 陈韦)4月26日,扬中市人民法院召开维护劳动者合法权益新闻发布会,通报三年来劳动人事争议案件审判工作情况,同时发布3起维护劳动者合法权益典型案例。

自2020年至今年4月,扬中法院共受理劳动争议案件301件,审结283件,结案率达94.02%,劳动人事争议案件受理数、审结数在连续3年出现持续下降后,呈现较大幅度增长态势,主要原因为劳动者维权意识增强、案件调解难度较大、当事人诉求多样化等。

近年来,扬中法院坚持司法为民、公

正司法工作主线,充分发挥民事审判保障民生职能作用,坚持调解优先,调判结合,依法妥善审理劳动争议案件。该院将进一步增强做好民事审判工作的责任感和使命感,围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,切实加强审判管理,大力提升审判能力;积极开展走访调研,扎实推进工作成效;健全完善工作机制,全面提升审判质效;深化审判队伍建设,全力保障公正廉洁;积极履行民事审判职能,不断提升民事审判工作水平。

## 想变更领取养老金银行账号? 八银行推出“帮代办”服务

本报讯(曹逸 古瑾)4月26日,记者从市社保中心获悉,为加快构建“社保+金融”服务体系,扩大社保“就近办”服务事项,持续提升银行办理社保业务服务质效,市社保中心、市人社信息中心联合8家银行,推出市区退休职工“变更领取养老金银行账号”银行网点“帮代办”服务。

申请人只需携带本人身份证至银行办理第三代社保卡,同时填写《变更领取养老金银行账号申请书》,即可委托发卡银行“代办”变更领取养老金银行账号手续,享受社保经办业务银行网点“一站式”服务。市社保中心和发卡银行将通过互相协作的方式,完成相关变更手续。发卡银行将及时把办理情况反馈给申请人,并做好养老金发放等后续服务工作。

据了解,这8家银行为工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、江苏银行、镇江农商行。可接受代办委托的时间为每月15日至次月6日,每月7日至14日为养老金发放锁定期,不接受委托。在变更手续办理成功后的下一个养老金发放日,养老金将会打到新的社保卡账户中。

## 补充急救资源 缩短急救半径 我市再添一急救点

本报讯(柳刘 杨冷)4月26日10:30,随着编号“苏L120-022”的救护车从市急救中心镇江瑞康医院急救点出车,该急救点正式进入试运行阶段。作为镇江新区院前急救资源的有力补充,新急救点的启用,将进一步保障片区民众紧急就医需求。

4月14日,市急救中心瑞康医院急救点的布局、设施设备、规章制度、急救流程及人员急救技能等,通过了市院前急救管理质控专家组成员检查与考核,顺利通过验收。4月19日的全市院前急救工作会议上,该急救点获授牌。

镇江瑞康医院院长朱雯莉表示,新急救点的启用,缩短了我市东部片区急救半径,为救治居民争取了宝贵的时间。该院将以此次急救点试运行为契机,不断提升整体急救能力和重症救治服务水平,努力为市民提供安全、快速、高效的院前急救服务。

## 支部共建促警医合作

本报讯(傅铭 杨冷)4月26日,市急救中心行政党支部联合市公安局人民警察训练学校党支部,紧紧围绕“党旗‘镇’红、急救建功”——“1”“2”“0”红医党建质量提升工程实施方案,结合工作实际,开展共建活动。

据介绍,市急救中心“书记项目”通过树立“1”个理念和突显“2”个品牌,加强阵地建设,实现服务群众“0”距离。通过“120”热线数字代码,以“党旗‘镇’红、急救建功”为引领,打造“1”“2”“0”红医党建质量提升工程,有效发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

活动仪式上,市公安局人民警察训练学校党支部与市急救中心行政党支部签订了共建协议。

为切实掌握全市宠物诊疗秩序专项整治行动开展情况和取得的成效,进一步规范我市宠物诊疗市场秩序,4月26日,市农业农村局、市场监督管理部门开展规范宠物诊疗秩序专项整治联合检查工作。

黄帅 韦勃 李斌 摄影报道

